



2023沪高考大报名、艺体统考网上咨询结束

这些问题是不是你也想问



记者 郭漪 整理

2023年上海市高考大报名已经结束，上海市教育考试院以及本市招收艺体类专业的高校招生部门集中举行了网上咨询。我们整理了一些报名结束后考生接下来可能遇到的问题，以供读者参考。

报考成功后，怎么获取准考证？学校会发放吗？

报考春季考试、1月份外语考试、秋季统一高考的考生准考证仍由市教育考试院统一打印下发给区招办（本市学籍应届高中阶段毕业生由学校统一发放；往届生、非本市学籍应届高中阶段毕业生至区招办领

取）；完成网上付费的三校生高考考生须在规定时间内登录报名系统自行下载打印准考证；报考专科自主招生考试的考生由所报院校负责向考生发放准考证。

报考艺术类专业统一考试（含美术与设计学类、编导类、表演类、播音与主持艺术类、音乐学类）和体育类专业统一考试的考生应在规定时间内登录报名系统自行下载打印准考证。具体时间以上海市教育考试院网站公布为准。

艺考统考的考点是如何安排的？是否会分配到偏远的考点？

根据考生报名所在区，系统自动分配

考点，三线单位考生一般安排在非郊区考点。

报名并完成网上付费后，美术与设计学类专业统考的考生须于2022年11月12日9:00—16:00登录“上海招考热线”，查看系统分配考点情况；其他统考类别的考生均安排至对应考点。

艺考生的准考证和报考证是相同的吗？

准考证与报考证是不同的两份证件。

准考证是艺术类专业统考考试入场凭证，后续考场编排后由考生自行在网上下载，具体时间以上海市教育考试院网站公布为准。

而报考证是报名时系统自动生成的报考凭证，参加艺考校考的考生，部分校考院校会对考生高考报名资格进行查看，因此部分校考院校需考生提供艺术类专业统一考试报考证。一般在高考报名中勾选艺术类统考的考生都可以办理艺术类专业统考报考证，考生如需艺术类报考证可在中学或报名所在区招办进行打印。

艺考校考需要自己再另行报考吗？

本次艺术类统考报名中不包含各校校

考的报名，具体各校的校考报名时间请考生关注院校官网的通知。

其他有关艺术类专业校考的报考要求、缴费情况等详见意向院校官网公布的要求，或致电高校进行电话咨询。

考生人在外地，回沪参加艺考，需要提前几天？有具体要求吗？

届时考试院将会提前公布参加考试的具体防疫要求，请大家密切关注官方公告！

春考、艺考和秋考的费用可以一次缴清吗？

不可以，2023年网上付费采取分段付费方式——

第一次：主要针对参加春季考试、单报1月份外语考试、艺术类专业统一考试的考生；

第二次：主要针对参加体育类专业统一考试的考生；

第三次：主要针对参加专科自主招生的考生；

第四次：主要针对参加秋季统一高考的考生；

第五次：主要针对参加三校生高考的考生。

上海新中考体育评分啥标准 赶紧练起来

上海中考体育，一共30分，计入中考总分。体育考试按区进行，每个区的时间安排不同。想要拿满30分，现在就得抓紧时间练起来！

2019年4月，上海市教委制定发布了《上海市初中毕业升学体育考试实施方案》，并宣布自2021年中考起实行新体育考试方案。2023届的新初三考生可以参考一下2021届中考体育评分标准。

上海中考体育考试时间

中考体育统一考试按区进行，考试时间集中在每年4月1日—5月10日，具体时间由各区选定，每位考生所选的四类项目必须在当天内连续完成（游泳及网球项目可另定）。男生1000米、女生800米跑应安排在当天考生的最后一个测试项目进行。其他项目的考试顺序由各区自行安排。

上海中考体育分值构成

上海中考体育考试由统一考试和日常考

核两个部分组成，总分为30分。其中统一考试为15分，日常考核为15分。

一、统一考试15分

2021年起实行的新体育中考方案，第一类项目中新增了1项“4分钟跳绳”，第二类项目中删去了“1分钟跳绳”，第三类项目中新增了“乒乓球”“羽毛球”“网球”“武术”这四项，其余不变。

二、日常考核15分

日常考核分值仍由《体育与健身》学科考试成绩和《国家学生体质健康标准》综合评定结果两部分组成。《体育与健身》考试成绩满分仍为6分（七、八、九年级各为2分），《国家学生体质健康标准》综合评定结果满分仍为9分（七、八、九年级各为3分）。

具体评分标准可登录市教育考试院官网了解。

注：在市级及以上体育比赛中获得个人项目前六名或集体项目前三名的考生可申请统一考试免考（比赛项目按年度发布），通过后，其统一考试成绩按满分（15分）计算。

竞赛不得作为招生入学依据 和高考加分项

记者 郭漪

日前，教育部公布了2022—2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单，共有44项竞赛进入名单。教育部强调，入围竞赛的举办时间原则上为2022年9月至2025年8月，在此期间每学年举办不得超过1次，累计不超过3次。竞赛以及竞赛产生的结果不得作为中小学招生入学的依据和高考加分项目。

教育部校外教育培训监管司负责人就《名单》有关问题回答了记者提问。教育部负责人表示，面向中小学生的竞赛是以立德树人为目的，旨在挖掘学生特长爱好、激发学生学习兴趣的公益性教育活动，不应与招生入学存在任何关联。《管理办法》明确规定，竞赛以及竞赛产生的结果不作为中小学招生入学的依据。教育

部曾多次要求各地严格落实义务教育（幼升小、小升初）免试就近入学政策，不得将任何竞赛奖项作为升学依据；严格落实《教育部关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的指导意见》（教基二〔2016〕4号）要求，严禁将各类竞赛获奖情况作为高中阶段学校招生考试（中考）加分依据。

同时，2015年、2019年，教育部会同有关部门按照“促进公平、规范管理、科学精准”的原则，先后开展了两轮清理和规范高考加分工作，明确取消体育特长生、中学生奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想品德有突出事迹等五类全国性高考加分项目。按照这一精神，这次审批通过的竞赛均不得作为高考加分项目。